Quatre outils pour factoriser

la forme de I’expression a factoriser

I’outil de factorisation

des exemples avec mise en évidence de 1’outil

I’expression est du type a® + 2ab + b?

Autrement dit : une expression de trois termes ou :
deux de ces trois termes sont les carrés a® et b?
{ de deux nombres a et b
le troisiéme terme (égal & + 2ab) représente
{le double produit des nombres a et b

outil n°l : factoriser a? + 2ab + b?

Cela revient a écrire I’égalité :

a® + 2ab +b* = (a +b)?
ou parfois I’égalité :
a? +2ab+b% = (a+ b)(a +b)

o 422 + 120 4+ 9 = (22)% + 2(62) + (3)? = (22 + 3)®
25 4$10z+1= (5z) %2(5z)+ (1) £ (Bz+1) 2
o 9z + 4227 4+ 49 = (32?)% 4 2(212%) + (7)? = (32% + 7)

)+
o 42?2 + 43z + 3 = (22)% + 2(2/3z) +

? (V3 = 20+ VD)’
b= () )

)+(5) - (G-+3)

I’expression est du type a? — 2ab + b?

Autrement dit : une expression de trois termes ou :
. o2 2
deux de ces trois termes sont les carrés a“ et b

de deux nombres a et b

le troisiéme terme (égal & — 2ab) représente
I’opposé du double produit des nombres a et b

outil n°2 : factoriser a? — 2ab + b?
Cela revient a écrire ’égalité : )

a® — 2ab +b* = (a — b)? )"\j 1"‘7
ou parfois I’égalité : ) i

a? —2ab+b* = (a—b)(a—10) ha
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I’expression est du type a? — b?
Autrement dit : une expression de deux termes qui

est la différence des carrés de deux nombres a et b

outil n’3 : factoriser a? — b*
Cela revient a écrire I’égalité :

a’>—b* = (a—"0b)(a+Db)
ou 'égalité :

a®—=b* = (a+b)(a—0b)

1622 — 81 = (42)% — (9)® = (42 — 9) (42 +9)
(437 —4=(2+3>—22=(z+3+2)(z+3-2)
(z+3)°—4=(x45)(z+1)

(z+3) [4(@ +3)]* - (52)?

(z + 3)% — 2522 = [4(z + 3) — 5z] [4(z + 3) + 5]
16(x + 3)? — 2522 = [4z + 12 — 5] [4z + 12 + 5z]

( +3)? — 2522 = (—x + 12) (92 + 12)

2 9522 =

Pexpression est une somme de deux
ou plusieurs produits de facteurs , chaque
produit utilisant un meéme facteur F appelé
facteur commun

exemples : Fa+ Fb, Fa—Fb; Fa+ F v V/L(

Fa—F ; Fa—Fb+ Fc "J> PB (
5 \

outil n°4 : avec F facteur commun

la forme factorisée de est :
Fa+ Fb Fla+1b)
Fa—-Fb F(a—0)
Fa+F =Fxa + Fx1 F(a + 1)
Fa—F =Fxa — Fx1 | F(a—-1)
Fa—Fb+ Fc Fla—b+¢)

.
—
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8
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(5z —2) ; @ =322 + 152 = =3z (z — 5)
Tx—5)(z+1)+3(x+1)=(x+1)[(Tx —5) + 3]
Tx—=5)(x+1)+3(x+1) = (x+1)(Tx — 2)

=2

( )

( )
(Tz=5)(z+1)—ax—1=(Tz—=5)(x+1)—1x (z+1)
oy (Tze—=5)(z+1)—z—1=(z+1)[(7Tz—-5)—1]
( )
( )
( )
( )

Te—=5)(x+1)—xz—1=(z+1)(7Tzx — 6)
2 —3)(bx +7)+9— 62 = (22 — 3)(bx + 7) — 3(2z — 3)
22 — 3)(5¢ +7) + 9 — 62 = (2¢ — 3) [(52 + 7) — 3]

20 - 3)(5z+7)+9— 6z = (2z

—3) (bz +4)
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